
Svetloba v globinah. 
V koliki globočini je mogoče spoz

nati znake luči, je odvisno od kakovo
sti vode. Tamkaj, kjer prevladujejo v 
morski vodi korale, je voda tako čista, 
da prodrejo solneni žarki v globino 
100 m. V severnih morjih je solnčna 
svetloba nekako raztepena v neznat : 
nih globinah in ni mogoče ničesar do
bro razločiti. Razmere svetlobe pa so 
že tudi v malenkostni globočini čud' 
ne in nekaj posebnega. 

Francoski ladijski tehnik De Plury, 
ki je napravil nad 100 potapljaških 
poskusov, pripoveduje, da je videti 32 
m globoko solnce kakor rdečkasto 
kroglo in celo pri belem dnevu na ne
bu zvezde. Ko je stalo solnce ravno 
navpik, se je nahajal De Plury na 
morskem dnu. »Stal sem na belem pe
sku«, pripoveduje, »lomljenje svetlobe 
na snežnobeli preprogi je napravilo na 
mene vtis, kakor bi stal na ravnini iz 
raztopljenega zlata.« 

Po najnovejših opazovanjih ameri
kanskega raziskovalca morskih dna 
dr. Viljema Beebe prodre solnčna svet
loba na gotovih mestih več sto me
trov globoko. Brez solnčnih žarkov bi 
se nikakor ne dale razlagati svetlobne 
razmere v večjih morskih globinah. 
Ko se je pogreznil omenjeni razisko
valec v malem potapljaškem zvonu 
med koralnim pečevjem Bermuda oto
čja (pred osrednjo Ameriko) 180 m 
globoko, je bila svetloba, ki ga je ob
dajala, popolnoma modra, prevzel ga 
je občutek, da gleda ter uživa pred
vsem čisto novo barvo. Istočasno je 
postala voda tako bleščeča, ko je po
svetil Beebe skozi skozi majhno kre
menčevo okence zvona z 250 Wattovo 



električno svetilko. Ko se je pogrezal 
še globlje, se mu je dozdevala okolica 
rumena, v globočini £40 m je bila voda 
zopet močno modra in zopet tako ble
steča, da sta lahko on in njegov spre
mljevalec razločevala tisk od slik. V 
tej plavi vodi je plavalo neizmerno ve
liko globočinskih rib, ki so bile vse 
opremljene s svetilnimi organi in ti 
so dajali toliko svetlobe, da je bilo mo
goče opazovati te živali v njihovi last
ni luči. 

Ako bi naj človek vršil globoko v 
morju dela, je potreben zato posebno 
močan izvor luči. Pred nekaj leti so 
se posluževali amerikanski potapljači 
pri reševanju potopljenih podmornic 
/S 51« in »S 4« 1000 Watt svetilke. Pa 
že leta 1931, ko je šlo za podmorno 
vožnjo »Nautilusa« proti severnemu 
tečaju, so napravili za ta slučaj 5000 
\Vattov močne svetilke in s takimi 
svetilkami so v najnovejšem slučaju 
opremljeni tudi potapljači. 
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